

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА НАЛЕНДАРЕ

1990 год

Уже 16 декабря станция технического обслуживания личного транспорта выполнила годовой план по оказанию услуг населению. Дополнительно до конца года будет выполнено работ еще на 11,5 тысячи рублей.

Без нареканий, с хорошим качеством работает звено И. И. Дергачева. Он сделал план четырех лет пятилетки еще 28 марта, а газосварщик В. М. Жигач пятилетку завершил 20 мая.

Конечно, не все в работе станции идет гладко. Сказываются и нехватка запчастей, и отсутствие необходимого оборудования, да и пресловутый «автодефицит» вносит свои коррективы. Но то, что зависит непосредственно от авторемонтников, они стараются делать как можно лучше и быстрее, не забывая при этом о качестве.

В. АРТЕМОВ.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 245 (14908)

Пятница, 22 декабря 1989 года

Цена 3 км.

Очистникам —
надежный фронт!

Лаву — в срок

Лава № 942 очень нужна шахте «Кузнецкая».

Там должен трудиться известный на руднике коллектив А. И. Гудова.

Подготовку лавы осуществляют проходческие бригады Н. А. Гусева и В. И. Антонова. Оба коллектива не раз побеждали в социалистическом соревновании.

В декабре бригада Н. А. Гусева обязуется нарезать не менее 400 квадратных метров конвейерного штрека, а проходчики В. И. Антонова — 340 метров вентиляционного штрека.

Оба коллектива трудятся в составе участка № 8, начальник которого В. И. Лосев считает, что ребята работают с огнемком.

— Семьсот с лишним метров за месяц нарезать

не так просто, — говорит он. — Ведь надо учесть нехватку крепежных материалов и разного оборудования — решеток, цепей, электропусковой аппаратуры, вентиляционных труб и многое другое.

Забот, конечно, хватает у начальника, но нужно отдать должное ему и его помощникам. Дела пока идут хорошо. Обе бригады опережают плановый график. Ежедневно забои продвигаются на 15—17 метров.

Г. КОЛЕСНИКОВА.
Инженер по организации соревнования шахты «Кузнецкая».

Успешно работает на финише года проходческая бригада А. М. Сучкова с шахты «Комсомолец». В декабре коллектив ведет проходку конвейерного штрека по пласту Бреевскому. Все работы идут с опережением графика. С

начала месяца пройдено 232 метра горных выработок, что на 21 метр больше плана.

На снимке: проходчики бригады А. М. Сучкова.

Фото М. НИКОНОВА.



СЛОВО ГОРНЯКОВ

Напечатано
на выборах

Во вторник состоялась конференция трудового коллектива шахты имени Кирова по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных органов власти.

Открывая ее, секретарь парткома шахты Э. Н. Москвин проинформировал делегатов о ходе предвыборной кампании в городе. Узнав, что в Верховный Совет РСФСР от нашего города разные предприятия выдвинули уже три кандидатуры да плюс еще одна от селян, горняки заспорили: а надо ли выдвигать еще?

— Давайте поддержим Антонова с «Ярославки»! — вспыхнул член городского рабочего комитета и кировский шахтер С. Ефименко.

— Никого чужих поддерживать не будем, своих не найдем, что ли? — заволновались одни.

— Искать не надо. Хватит уже четверых, — возразили другие.

Кто-то назвал имена сначала Э. Москвина, затем директора шахты И. Ильева. Последний категорически отказался баллотироваться в любой Совет. Секретарь парткома тоже взял самоотвод. Забегая вперед, скажу, что все равно Э. Москвина выдвинули кандидатом в депутаты — правда, городского Совета.

В конце концов решили вкратце познакомил

собравшихся со своей программой. В случае избрания депутатом областного Совета собкор «Кузбасса» все свои силы решил посвятить борьбе с преступностью, особенно подростковой, с очередями как социальным злом, совершенствованию социальной обеспеченности старых и одиноких людей, организации досуга горожан, в частности через строительство общегородской зоны отдыха на базе одного из загаженных ныне прудов.

— Программа у меня большая и подробная, — говорил, заканчивая выступление Е. Носырев. Хотя пунктов в ней не так уж много — всего пять. Но в каждом — пути достижения цели. Считаю, что если удастся выполнить хотя бы это, то уже хорошо. Депутат не должен пытаться объяснять необъятное...

А вот Е. Носыреву пришлось говорить долго. Оно и понятно — большинство горняков читать его статьи, может, и читало, а вот видело этого журналиста впервые.

— Расцениваю свое выдвижение как акт доверия к журналистскому корпусу вообще, — заявил Евгений Николаевич, рассказал немного о себе.

И вкратце

шахте примыкают десять избирательных округов. На шести из них кандидаты уже известны — они были выдвинуты по месту жительства и коллективом школы № 7. С

большим трудом, через отказы и самоотводы, делегаты конференции (которая и в целом прошла крайне неорганизованно) выбрали еще четырех. В результате кандидатами в депутаты городского Совета стали пенсионер А. Гуськов (95-й округ), слесарь-надзиратель завода «Кузбассэлемент» А. Титов (93-й округ), директор школы № 7 А. Пономарев (89-й округ), старший инженер по снабжению шахты В. Старосельцева (91-й округ), плотник-бетонщик СМУ шахты В. Лаврентьев (94-й округ), секретарь патркома Э. Москвин (88-й округ), секретарь комитета ВЛКСМ шахты Р. Шакиров (90-й округ). машинист установок углебогащения обогатительной фабрики Т. Яковчикова (86-й округ), горный мастер участка № 11 С. Куртев (87-й округ), проходчик участка № 7 Ю. Пензев (75-й округ).

Последний — уже сверх «лимита» в 10 избирательных округов, который оговаривал Э. Москвин. В то же время остался «незакрытым» округ № 92. Там кандидата в депутаты назовут сами жители.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

НОВЫЕ ИМЕНА

Каждый день трудовые коллективы называют новые имена кандидатов в народные депутаты. Кампания по выдвижению приобретает все большую активность.

В числе достойных довольно часто оказываются руководители. Причем не только предприятий и организаций города. Труженики швейной фабрики «Одежда» выдвинули, например, кандидатом в депутаты областного Совета по 84-му округу генерального директора промышленно-торгового объединения «Томь» Н. М. Фетисова.

Аппарат треста «Ленинскшахтстрой» посчитал, что достоин быть кандидатом управляющий этой крупнейшей строительной организацией Г. П. Баранов. Эта кандидатура еще более обострит предвыборную борьбу на 93-м избирательном округе областного Совета. Сейчас там уже шесть претендентов на мандат.

Коллектив орса «Ленинсктуголь» также выдвинул в областной Совет своего начальника Е. Е. Баландина. А труженики автоколонны 1337 назвали достойным главного инженера предприя-

тия С. И. Голощумова. Они будут баллотироваться по 90-му и 89-му округам.

Страдно, что кандидатами становятся горняки, известные своей общественной активностью. Среди них — горный мастер шахты «Кузнецкая» И. С. Кузнецков, один из выштатных авторов нашей газеты.

Все больше становится претендентов на мандаты депутатов городского Совета. Например, по 48-му округу уже выдвинуты четыре кандидата. В их числе — горный мастер шахты имени Ярославского Э. А. Вейс, первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко, преподаватель МУПК № 1 И. И. Волков, а также исполнитель обязанностей заместителя начальника управления технического контроля «Ленинсктуголь» Е. С. Петренко.

Выдвижение достойных продолжается.

В. ИВАНОВ.

Прямая связь

В субботу, 23 декабря, с 10 до 13 часов проводится прямая связь с секретарем горисполкома Т. М. Коробчук по вопросам организации, подготовки и проведения выборов народных депутатов РСФСР, в городские, областной и поселковые Советы народных депутатов. Телефон 2-22-05.

СПОР РАДИ ИСТИНЫ

ВЫ ПОМНИТЕ, как после забастовки все спрашивали друг друга: а что дальше? Как жить и работать? Шахтам дают самостоятельность, а возьмут ли они ее? Если возьмут, то быть ли объединению «Ленинскому уголью»? И если быть, то в каком виде? Вопросы, вопросы...

Вскоре появляется приказ министра угольной промышленности СССР. В нем — попытка несколько регламентировать послезабастовочные разборы и шатание. В соответствующем стиле министр предписывает всем шахтам и разрезам по решению трудовых коллективов до 1 октября перейти на хозяйственную самостоятельность. ГТУ «Главкузбассуголь» ликвидировать, а вместо производственных объединений создать управляемые структуры с несколько иным «ассортиментом» функций, называя их ассоциациями, консорциумами или как угодно.

Но приказ приказом, а жизнь — жизнью. К первому октября отнюдь не все шахты объединения «Ленинскому уголью» стали самостоятельными. В нашем городе коллективы шахт имени Кирова, «Заречная» и шахтоуправления «Кольчугинское» решили пока обождать. ГТУ «Главкузбассуголь» продолжает здравствовать. А объединение «Ленинскому уголью» остается пока все тем же объединением, каким было до забастовки. Хотя управляемый аппарат здесь сократили чуть ли не на сто человек.

Многие, кстати, вольно или невольно считают сокращение штатов едва ли не конечной целью затянутой перестройки. Один

мой коллега, узнав, что в объединении в очередной раз собирались директора шахт, чтобы определить его судьбу, первым делом так и спросил: «Ну что, сколько человек еще решили сократить?».

А директора о сокращении штатов ни разу за два дня этого последнего совещания даже и не вспомнили. На мой взгляд, не случайно. Ибо сокращение штатов ни в коем случае не должно быть самоцелью. Оно естественным образом должно вытекать из тех про-

менялись или полностью отвергались не то что слова, а и целые фразы, даже статьи устава.

Вот пара сценок, так сказать, с натуры.

— Объединение образовано в целях наибольшего использования научно-технического, экономического и производственного потенциала предприятий, входящих в его состав, — читает председательствующий Э. Л. Лангольф, директор шахты «Колмогоровская», — а также рационального использования природных ресурсов,

они стбиваются. То же, скажем, и по ЦЭММ.

Все зашумели.

— Надо разработать систему внутриобъединения хозрасчета, — выделился из общего гула голос начальника УМДиРГШО № 1 Г. Г. Валова. — Нужно перевернуть средства, выделить затраты на теже ЦЭММ из расчетной цены на уголь. Тогда никто не помешает мастерским стать самостоятельным предприятием.

— Да, но это в перспективе, — поднялся замести-

Радикальная реформа экономики

цессов в перестройке управления угольной отраслью, которые, хотя и несколько позже, чем приказывал министр, но все же начались. Сначала нужно упразднить функции, выполняемые теми или иными управляющими. А штаты потом сами сократятся.

Вот об этих функциях и спорили директора шахт в течение двух дней. Рассматривался и обсуждался устав будущего объединения предприятий по добыче угля и их обслуживающих.

В ПРОЧЕМ, сказать только «обсуждался и рассматривался» — значит, не сказать ничего. Чуть не каждое слово примерного проекта устава, разработанного группой социологов и экономистов, «вынималось» из строки, тщательно взвешивалось, прикидывалось так и эдак. Только что на зуб не пробовалось. После этого частенько ставилось на место безо всяких изменений. Но еще чаще видоиз-

решения вопросов охраны окружающей среды... — И повышения жизненного уровня трудящихся! — едва дождавшись, когда он кончит, добавил с места председатель теркома профсоюза рабочих угольной промышленности П. Г. Цепалов, выполнив таким образом, свой долг профсоюзного работника.

— Согласимся? — спросил председатель.

— Согласимся! — сказали все — кто вслух, что головой кивнул.

Но были и яростные споры.

— Мы хотим называться объединением самостоятельных предприятий, а ведь не все наши подразделения могут быть таковыми, — говорил уже на второй день директор по экономике В. Я. Бирюков. — УВКХ, например, чтобы стать рентабельным, надо два миллиона рублей изыскать. Где? Повысить цену на оказание услуг «сторонним» предприятиям — НСК, «Кузбассэлементу» и т. п.? Но

тель технического директора О. С. Костромов. — А что сейчас? Можем ли мы принимать в объединение несамостоятельные предприятия? Думаю, можем, но на определенных условиях. Несамостоятельный шахте, к примеру, сказать: мы вас возьмем, но будьте добры, в такой-то срок обеспечьте рентабельность и перейдите на самостоятельность.

— Несамостоятельные шахты нельзя принимать в объединение! — категорически заявил директор «Октябрьской» С. Я. Романенко.

В конце концов решили, что принимать станут, но в совете директоров — исполнительном органе — руководители несамостоятельных предприятий будут иметь не решающий, а лишь совещательный голос.

Острые дискуссии возникали и по целому ряду других вопросов. Особо — по поводу образования резервных фондов объединения и установления нормативов отчисле-

ний с каждого из его членов. Но об этом надо вести отдельный большой разговор.

КАКОВ итог двухдневных дебатов? Первоначальный вариант проекта устава сильно видоизменен практически по большинству пунктов.

Особенно там, где речь шла об основополагающих функциях и задачах объединения. В проекте устава записано, что объединение централизует функции, связанные с реализацией угля, организацией внешнеэкономической деятельности. Будут созданы службы, координирующие деятельность предприятий — членов в техническом плане, организующие строительство объектов социально-культурного назначения.

Это все в общих чертах. Какие останутся дирекции, и кто в них останется, решаться будет позже. Возможно, уже скоро. Каюсь, я тоже задавал сакральный вопрос «сколько человек будет в аппарате управления» одному из заместителей технического директора. Мне ответили: «Сколько надо, столько и будет». Золотые слова. Вот только кому надо? Простым шахтерам, судя по высказываниям на митингах и собраниях, кажется, что чем меньше людей в конторах, тем лучше для дела. У существующего пока аппарата управления, надо полагать, совсем другая точка зрения. Истину, как всегда, надо искать где-то посередине. Много раз собирались директора шахт и, похоже, сумели в спорах нашупать путь к ней. По нему ли пойдут делегаты конференции представителей трудовых коллективов предприятий объединения, которая состоится 26 декабря? Вы узнаете это из репортажа с нее.

А. ШРАЙБЕР.

РАЗГОВОР НА ЧИСТОТУ

В малом зале ДК имени Ярославского прошло очередное заседание дискуссионного клуба «От-клика».

Посвящено оно было проблеме правонарушений среди подростков. Работники кабинета политпросвещения и библиотеки профкома шахт, детского сектора Дворца культуры организовали это заседание в форме «правовой трибуны», которую называли «Свободен ли ты в своих поступках?».

Ведущие встречи Т. М. Кожедуб и Т. И. Толмачева постарались организовать разговор так, чтобы он был интересен всем приглашенным. Главный нарколог города Г. Е. Невзоров прокомментировал после просмотра документального фильма о наркомании, рассказал об опасности этого зла, привел несколько примеров из опыта своей работы.

Выходит мнение, что подростки совершают правонарушения оттого, что им нечем заняться в свободное время, негде провести свой досуг. С таким мнением, однако, не согласились второй секретарь комитета комсомола А. Локтишин и представитель горспорткомитета И. А. Смирнова. Нельзя сбрасывать со счетов и пассивность самих подростков. Ведь в городе немало спортивных кружков и секций, готовых принять ребят.

Среди подростков есть и такие, кто не прочь в свободное время поработать на производстве. О том, как это осуществляется практически, рассказала собравшимся начальник центра по труду и производству Л. М. Ермолова.

С особенностями правовой ответственности несовершеннолетних познакомил собравшихся заведующий городской юридической консультацией И. А. Шаяхметов.

Но наибольшее оживление в зале вызвало обсуждение вопроса — нужна ли такая мера наказания, как смертная казнь. Мнения здесь были самые разные, но все-таки большинство согласилось с доводами юриста, что такая мера должна применяться только в исключительных случаях за особо жестокие и опасные преступления.

В заключение разговора замполит детской трудовой колонии В. М. Зинченко рассказал о том, что представляет собой это учреждение.

А библиотекарь Т. М. Кожедуб представила и рекомендовала прочесть повесть Л. Габышева «Одлян, или воздух свободы», опубликованную в журнале «Новый мир» за этот год. В центре внимания повести — Одлянская колония для несовершеннолетних со всеми ее странностями и жестокими «порядками». Был показан и документальный фильм о спецшколе для «трудных» подростков.

Словом, этот разговор, продолжавшийся почти два часа, думается, не прошел бесследно.

Т. МИХАИЛОВА.

сти пожелали ребятам хорошо учиться, любить и беречь книги!

Ну, а в конце праздника состоялось чаепитие. И, конечно, надолго запомнят первоклассники прощание со своим первым в жизни учебником.

К. НЕУДАХИНА.

ЗАПРОС ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

НАЧАЛЬНИКУ РАЙОННОГО УЗЛА СВЯЗИ П. М. БОРЕЙКО

Выпущенный в конце 1984 года справочник «Телефоны г. Ленинск-Кузнецкого» не удовлетворяет абонентов телефонной связи по многим причинам: имеет много недостатков, затрудняющих поиск нужного абонента, не содержит номеров телефонов других АТС, действующих в городе (в телефонном справочнике г. Белова, например, имеются все местные АТС), издан недостаточным тиражом, конец устарел — выпущен по состоянию на 1.08.83 года.

Исполняющему обязанности начальника узла производственно-технической связи п/о «Ленинскому уголью» А. Г. Шевченко.

По всей вероятности, нет надобности в доказательствах, что подключение ведомственной телефонной станции к городской сети предполагает одновременно и возникновение права любого из абонентов как городской, так и ведомственной сети на беспрепятственное пользование ими.

Однако это затруднено по ряду причин. В том числе: за период после издания городского телефонного справочника появились новые АТС, выход на которые неиз-

вестен массовому потребителю. Некоторые из АТС обладают неизвестными для городских абонентов тонкостями (необходимость ожидания «щелчка» после набора входных номеров в АТС и др.), соединение с телефонами новой АТС (ЦУС) из других населенных пунктов по междугородному телефону — автомат не представляет возможности.

Потребители ждут разъяснений на страницах газеты по неясным вопросам и ответа о сроках, когда телефоны, обслуживаемые ведомственной связью, будут равнозначными с городскими при пользовании междугородной автоматической связью.



МОСКВА. Нет таких предприятий, отраслей, которые были бы безразличны к экспонатам международной выставки, открывшейся в Москве. Свыше полутора тысяч фирм многих стран демонстрируют в павильонах Красной Пресни новейшие средства автоматизации производственных процессов.

Международная экспозиция под девизом «Автоматизация» проводится в нашей стране в третий раз. Последняя состоялась шесть лет назад — в наше время большой срок. За этот отрезок во многих отраслях произошли радикальные научные и технические изменения, позволявшие резко повысить производительность и качество труда.

Сейчас необходимо обобщить наработки

такой опыт, извлечь из него максимум пользы. Именно с этой целью участвуют в экспозиции многие приборостроительные предприятия, НИИ и КБ нашей страны. Заметим, что и их лучшие разработки также вызывают большой интерес зарубежных специалистов.

Пора, говорят ученые, конструкторы, инженеры, теснее объединять усилия, чтобы повсюду добиться усвоения научно-технического прогресса. Это, справедливо считают они, одна из актуальных общечеловеческих задач.

На снимке: новое копировальное устройство «Эник Ксерокс». Скорость — 92 копии в минуту. Машина может печатать на двух сторонах листа.

(Фотохроника ТАСС).

Прощание с бунварем

Праздник с таким называнием прошел в филиале школы № 13.

На этот праздник пришло много гостей. Здесь были и молодые учителя школ города, и недавние выпускники этой школы, даже выпускница сороковых годов. Были здесь и шефы. Организаторы постарались сделать так, чтобы этот день надолго запомнился и первоклашкам, и всем собравшимся. Красиво оформлен класс, в парадной форме присягли выпускники торжества

— первоклассники.

Немного стало грустно, когда улетел на ракете букварь. Ведь дети уже успели привыкнуть к нему. Но перед ними ждут новые предметы, новые книги. Так что грустить некогда. Все го-

НЕТ, и сейчас, спустя десятки лет, никого не винят Василий, что в то время он, молоденский участник художественной самодеятельности, начал веселую жизнь. Тогда они, увлеченные самодеятельной клубной сценой, с азартом исполняли народные пляски, пели русские и советские песни, декламировали стихи.

В летнюю пору их направили в село порадовать искусством деревенский люд. Выступали сии здорово, некоторым из «артистов» даже бисировали.

И он, Вася Рыльцев, тоже старался вовсю: сначала вдвоем с другом лихо, по-флотски, отплясывали «яблочко», а под занавес, под дружные хлопки зала отчеканили четкетку. Успех был полный.

А после концерта, баянист, инициативная душа, объявил: «Надо, братцы, достойно отметить нашу первую гастроль». И отметили...

Однако кое-кому, в том числе и плясуну Василию, понравилась новая затея баяниста. «Отмечать» стали каждое свое выступление. Позже начали прикладываться к бутылочке и до концерта. Так, для вдохновения. Дальше пошли выпивки и без всяких поводов: «завалились» лишние рубли в кармане. Медленно, но верно пристрастие к спиртному все глубже захватило Василия. К тому времени он закончил горный техникум, стал работать на шахте. Теперь уже львиная доля щедрого шахтерского заработка оставалась в винноводочных магазинах. Едва выдавалось свободное время у Василия, как тут же он оказывался в компании любителей «забегаловок».

По каким-то непонятным причинам горного мастера перевели работать в учебный пункт шахты имени 7 Ноября.

Вот тут-то и началась самая «развеселая» жизнь, «Благодарные» горячаки не забывали о подношениях учителям, которые у одних приятели экзамен на присвоение разряда, у других — по текущему безопасности. Часто случались массовые гулянья, когда группа после окончания учебы «обмывала» приобретение новой профессии. В такие дни ходуном хо-

дил учебный пункт. Жена, стыдясь пристрастия мужа, старалась избегать разговоров с коллегами — преподавателями о семейном бытии. Дома же без шума, крика пытались уговорить Василия вернуться к нормальной жизни.

И клятвы Василия звучали, и сам понимал, что пора признать к другому берегу... Но вновь по утрам приходилось стыдливо отворачиваться от укоризненных глаз двух дочек-школьниц. А однажды услышал, как одна из дево-

чек сказала про него: «Авон и Куцый пришел». Дворняжку у них так звали, носившуюся по двору беспричинно тяжелую, не зная, на кого. Теперь эта кличка, оказывается, перешла на хозяина дома... Обида взяла, но приходилось терпеть. Все реже и реже он прикасался к струнам гитары, кнопкам баяна...

Ему советовали лечь в больницу, но он слышать об этом не хотел, считая это непоправимым позором. Однажды теплым летним вечером Василий, как обычно, пошатываясь, возвращался домой. Не радовал его глаз яркая зелень, ровные палисадники, летняя теплынь. На душе было скверно. На обочине дороги увидел свежевырытую яму, заглянул туда и невольно вздрогнул. Карабкаясь по крутом откосу, выбралась из ямы пьяный человек. Давно небритое лицо, руки, одежда — все было вымазано желтой глиной. Пьяный бородач срывался, оказываясь на дне, начинал свои попытки снова. Люди проходили мимо, презрительно глядывали в яму и шли дальше. В голове Василия невольно мелькнуло горькое сравнение с собой. Сам по себе выле-

чок, чтобы наконец-то все взвесить пережитое, сделать нужные выводы. Только через два месяца почувствовал Василий, что к нему вернулось прежнее здоровье. Когда снова смог приступить к работе, даже не подумал об учебном пункте, пришел в Ленинское шахтостроительное управление.

Теперь он больше не тянулся к бутылке, старался все свое свободное время посвятить дому, семье. На производстве проявил завидное упорство, настойчивость, и вскоре был назначен сначала помощником, а затем и начальником участка.

Как-то однажды один из молодых горняков, работавший под началом Василия Герасимовича, пригласил его на свадьбу. Не смог отказать. Ему, как и всем гостям, налили по бокалу шампанского. Но он только прикоснулся к бокалу, и никто из гостей не осудил Василия. А он сумел в тот вечер быть веселым: играл, танцевал, поддерживал добрый праздничный настрой.

А один раз увидел в магазине киносъемочную камеру и загорелся желанием стать кинолюбителем. Геллер, когда уезжал в отпуск, то не-

изменной его спутницей была кинокамера. У него уже отсняты десятки сюжетов, которые он охотно демонстрирует гостям.

Случилось, отдался горняк на юге, в санатории, и вечером услышал, как какая-то дамочка двумя пальчиками пытается подобрать мелодию на пианино. Василий вежливо присел рядом и, удивленно начинаяющей музыкантши, сыграл ей несколько песен.

Напомнило о себе прошлое: в квартиру завалился старый «кореш» и беспардонно потребовал угощения. Хозяин вначале обошелся с ним вежливо. Когда же незваный гость окончательно «разошелся», указал на порог. Да так, что гости после этого словно ветром сдуло.

...В день своего пятидесятилетия, собравший на шумном застолье друзей и сослуживцев, пил Василий Герасимович сок и «минералку». Зато, когда его попросили тряхнуть стариной и вызвали на круг, вспомнил он и коленца «цыганочки», и весь вечер играл то на гитаре, то на баяне.

...Недолюбливают у нас молодые шахтеры пенсионеров, продолжающих трудиться под землей. Придумали даже для них обидную кличу: «мухоморы». Раз Василий услышал от трех молодых проходчиков неуместное замечание: дескать, пенсионерам надо дома сидеть, а не по шахте ходить. Подозвал парней поближе и предложил: «А ну, добрые молодцы, сделайте вот так...» Выбросил руки вперед, присел на одну ногу, вытянув другую вперед.

Попытались парни поочередно повторить этот самый «ристолетик», да ничего не получилось. Сконфуженно начали оправдываться.

На правах старого приятеля побывал я недавно в квартире Василия.

— Я буду угощать тебя музыкой, — предложил хозяин и включил проигрыватель. Полилась знакомая, чарующая мелодия Концерта для фортепиано с оркестром Чайковского. Молча слушали музыку. И до самого последнего аккорда не произнесли мы ни слова.

Н. БОБРОВ.

имени С. М. Кирова Н. Т. Заварзин.

Скажем сразу, что, к сожалению, многие факты подтверждились. В школе № 35, к примеру, был обнаружен недовес порции второго — жареной рыбы с картофельным пюре. Рыбы не хватало 10 граммов, а пюре 10 граммов. Стоимость порции

картофельного пюре, 30 — яблочного напитка. Недовес яблок в 10 порциях составил 240 граммов. А всего поваром было «экономлено» 5 рублей 10 копеек.

Больше всего почему-то «не весят» ребятам с рыбой. Вот и в школе № 8 ее не хватало в порциях по 15 граммов. А всего

тovление второго блюда? Небезынтересны объяснения поваров по поводу собственных недостатков.

М. М. Захарова, повар столовой школы № 35, оказывается, не взвешивает готовые порции — ей некогда(?) А повар школы № 33 О. В. Маленкова «допустила оплошность из-за недоста-

ребята, за счет желудков которых они легко кладут в свой карман ежедневно по тройке или пятерке.

Повторюсь, деньги невелики, но помните их на число рабочих дней повара. С детей по копейке... Кстати, суммы денег, полученных на «экономии» продуктов, внесены ра-

на вид, а о вкусе можно было судить по виду детей: если они с явным аппетитом. И ответ на вопрос: «Всегда ли вас хорошо кормят?» — был положительным.

Особенно понравился обед в СГТУ № 17. Меню включало: винегрет, сметану, рыбный суп, поджарку с пюре и чай с молоком. Должно этого хватить ребятам, даже исходя из потребностей рабочего организма подростков.

Рейд закончен. Виновные, по линии ОБХСС, наказаны. Но не можем мы с уверенностью смотреть в день будущий. Где гарантия, что завтра рейд не обнаружит вновь тех же недостатков? Каждому повару не «привести» по народному контролеру или внештатному сотруднику ОБХСС. Залогом добросовестности может стать только сама совесть. Другой вопрос, каким образом «разбудить» ее у некоторых людей? Чувствуется, пока только мерами административного наказания.

С. ЛЕНСКАЯ

ДЕТИ ВСЁ СТЕРПЯТ?

По следам рейда народной милиции

невелика: всего 13 копеек. Но общая сумма, вырученная на недовложение, все же составила 6 рублей 12 копеек.

В школе № 33 112 порций оладий со сметаной тоже были продаются ребятам с недостаточными 22 граммами сметаны в одной порции и меньшего размера оладьев. Ее не хватало по 12 граммов в порции.

В холодильнике была обнаружена колбаса, пропавшая 72(!) часа. Не она ли пошла на приго-

точного опыта работы? Согласитесь, на этом основании порции можно было и увеличить. Однако...

В школе № 13 поваром работает З. В. Чадина, которой тоже не досуг взвешивать рыбку, калибровать яблоки по нужным (до порции) размерам и «трудно» различать напиток в стаканах различных емкостей.

Впечатление такое, что объяснения дают не взрослые люди, а сами

ботниками общепита в госбюджет. Хотелось бы думать, что эта мера наказания не будет единственной для людей, погибших на питание налишних ребят.

За время рейда его участники познакомились и с другой категорией людей. Допустим, в школе № 21 и училище НСК из тех же продуктов, к сожалению, незамысловатых, — рыбы, картофеля — второе было приготовлено отменно. Приятно смотрелось оно

Добрые строки НЕ ОСТАВЯТ В БЕДЕ

Я много лет болею, на учете в онкологическом отделении и давно бы пала духом, если бы не забота и внимание медицинских работников. Все эти годы меня лечили добрые, чуткие врачи — Алевтина Ивановна Лаптева и Степан Семенович Саягин.

А год назад я попала в урологическое отделение к врачам — урологам Александру Ивановичу Цибарину и Дмитрию Николаевичу Кузнецкову. Они обнаружили у меня лучевую язву, которая мучила меня 3 года. Не знаю, есть ли такие слова, которыми можно выра-

зить душевную красоту этих людей, их доброту, чуткость, внимание к больным. Они порой творят чудеса. Залечили и мне язву.

Я от всей души благодарна медицинским работникам, которые не оставляют больных в беде. Еще хочется сказать спасибо медсестре урологического отделения поликлиники № 1 Людмиле Павловне. На таких сердцем нужно равняться. И больным она относится, как к своим близким, родным.

Н. ИЗОТОВА.
Пенсионерка.

LA SPOSA SI VESTE TUTTA DI CARTA



Достойные преемники



Небольшой зал в Чимкенте, некогда построенный для олимпийской чемпионки Нелли Ким, в ноябре стал местом большого праздника Ленинск-Кузнецкой гимнастической школы. Да, давно мы ждали этой всеобщей победы!

Здесь проходило первенство СССР по спортивной гимнастике. Шесть наших гимнасток и гимнасты участвовали на этих главных соревнованиях года. Королевой праздника стала наша Татьяна Игнатова, в прошлом воспитанница специализированной школы олимпийского резерва. Сейчас Татьяна учится в училище олимпийского резерва. В трудной борьбе, с отрывом в 0,2 балла, она стала абсолютной чемпионкой первенства СССР среди мастеров спорта.

Татьяна давно обратила на себя внимание ведущих специалистов гимнастики, но досадные ошибки при выступлениях, которые вряд ли кому удается избежать при восхождении на вершину, не давали ей заявить о себе в полный голос. По итогам соревнований этого года Татьяна включена в основной состав сборной команды СССР и под руководством заслуженного тренера СССР А. С. Александрова будет проходить целевую подготовку к Олимпиаде-92. Итак, курс на Барселону. А пока Татьяна завершает год, выступая на представительном турнире в ФРГ. Она уже имеет опыт международных встреч, выступала в течение года в Монголии, Болгарии, ГДР.

Не менее насыщенным по выступлениям выдался этот год и для подруг Татьяны по команде — Оксаны Кареловой и Светы Бурковой. Наши гимнастки выступали в составе сборной РСФСР на профсоюзном первенстве

СССР в Кировограде, и заняли второе место, уступив лишь сильной команде Украины.

Татьяна Игнатова выступала по программе мастеров спорта и была второй. Второе место по программе кандидатов в мастера заняла Оксана Карелова. Она же стала чемпионкой в упражнениях на бревне, брусьях и в опорном прыжке. А Света Буркова стала победительницей среди перворазрядников.

И через месяц, в ноябре, эти три гимнастки представляли первую команду сборной профсоюзов СССР на младежном первенстве СССР в Чимкенте.

В упорной борьбе со спортсменами ЦСКА и «Динамо» команда профсоюзов стала победительницей. Наши девочки стали чемпионками молодежного первенства СССР.

Свой успех в командных соревнованиях они подтвердили в личном первенстве. Татьяна Игнатова стала абсолютной чемпионкой, ее подруга по команде Оксана Карелова к золотой медали в командном зачете добавила бронзовую в многоборье и серебряную медаль в упражнениях на бревне.

Приятной неожиданностью для судей и зрителей стало выступление самой юной представительницы команды профсоюзов нашей гимнастки Светы Бурковой. Лишь досадная ошибка в выполнении упражнений на брусьях помешала ей стать абсолютной чемпионкой первенства среди спортсменок, выступающих по первому разряду.

Завершением года стали выступления наших гимнасток на международном турнире. Оксана Карелова выиграла золотую медаль в уп-

ражнениях на брусьях, серебряную — в опорном прыжке, бронзовую — в многоборье, поделив третье место со спортсменкой из КНР. Света Буркова стала обладательницей бронзовой медали на брусьях.

Нелегким выдался этот год для Оксаны Кареловой. Став абсолютной чемпионкой РСФСР, Оксана при подготовке к молодежным играм на контрольной прикидке травмировалась. Было все — и боль, и разочарование, и крушение надежды. Но, вероятно, закалка, которую Оксана получила с детства, и любовь к гимнастике, которую ей привила ее первый тренер Галина Николаевна Шимук, взяли верх. Трудолюбие и настойчивость помогли ей уже в сентябре восстановить форму. Доказательством и наградой за мужество стала золотая медаль на первенстве СССР в Чимкенте.

В упорной борьбе со спортсменами ЦСКА и «Динамо» команда профсоюзов стала победительницей. Наши девочки стали чемпионками молодежного первенства СССР.

Хочется отметить еще одну дебютантку, воспитанницу специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва ученицу четвертого класса школы № 18 Олю Засорину. Она удачно выступила на первенстве Российской совета «Трудовые резервы» и заняла первое место среди гимнасток первого разряда, завоевав право участвовать на первенстве СССР в составе сборной команды ЦС «Трудовые резервы» и была шестой среди гимнасток — перворазрядниц. Тренируется Оля в бригаде тренера В. Г. Журы.

И. ПОДЛЕСНОВА.
Завуч СДЮСШОР.

На снимках: тренер Н. А. Лапшина со своими воспитанницами С. Бурковой и О. Кареловой; абсолютная чемпионка СССР Татьяна Игнатова.

9—10 января. Матч на первенство СССР по хоккею с мячом. Встречаются: «Шахтер» — «Локомотив» (Иркутск). Начало в 19 часов.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Встречаются: «Шахтер» — «Торпедо» (Сосновоборск). Начало в 19 часов.

7 января. Товарищеская встреча по хоккею с мячом между «Шахтером» и сборной командой ветеранов СССР. Начало в 19 часов.

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-09, производственного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кинотеатр «Рассвет»
ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ (16, 18, 30, 20, 30). ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ (14).

Кинотеатр «Строитель»
БЕЛЫЙ БИМ ЧЕРНОЕ УХО (16). ЛЕДИ ДЖЕЙН (17, 30, 20).

Центральный ДК
ТОЧНЫЙ УДАР, ГУЛЯТЬ — ТАК ГУЛЯТЬ, СТРЕЛИТЬ — ТАК СТРЕЛИТЬ (17, 19, 30, 21).

Кинотеатр «Сибирь»
МАСКИ (12), СПАРТАК (17, 20), МЕТИЧАРА — ЗВЕРЬ МОРСКОЙ (10, 14, 30).

Видеосалон ЦДК
ДОСПЕХИ ЮОГА (17), ДЖЕК-ПОПРЫГУНЧИК (19), ЖЕНСКИЙ КЛУБ (21).

ДК им. Ярославского
ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
ВИАДУК (17, 19).

Клуб «Горномонтажник»
ЖИКИНА ДИНАСТИЯ (22).

Видеозал «Ровесник»
ТОМ И ДЖЕРРИ (14), ШАОЛИНЬ — ПРЕТЕНДЕНТЫ НА СМЕРТЬ (16, 18) ЕСТЬ ГЛАЗА У ХОЛМОВ (20).

Видеосалон ДК им. Ярославского
ПОРОЖДАЮЩАЯ ОГОНЬ (18), ВЛЮБЛЕННЫЕ МАЛЬЧИКИ (20).

Кино

Кинотеатр «Победа»

ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ! (10, 15, 30, 22), НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА (12, 17, 19, 30). НАСЛЕДНИЦА НИКИ (14, 15). Малый зал САД ЖЕЛАНИЙ (15). РАЗ, ДВА, ТРЕТЬ — ГОРЯ НЕ БЕДА (10, 11, 30, 13).

Кинотеатр «Сибирь»
МАСКИ (12), СПАРТАК (17, 20), МЕТИЧАРА — ЗВЕРЬ МОРСКОЙ (10, 14, 30).

Видеосалон ЦДК

ДОСПЕХИ ЮОГА (17),

ДЖЕК-ПОПРЫГУНЧИК (19), ЖЕНСКИЙ КЛУБ (21).

В кинотеатре «Победа»

С 1 января 1990 года группа «Эксперимент» монопольно представляет двухсерийный художественный фильм «Черная роза — эмблема печали, красная роза — эмблема любви». Кино — для шестидесятилетних и сорокалетних, забавы, бодрости, для всех... Но! Ни в коем случае не для тех, кто обделен чувством юмора. Ибо это — саркастическая мелодрама и авангардный кино — сейчас попсовьевски; это «правда жизни» по-советски. Сексуальные вкусы Лаврентия Берии и тайные желудочные страудания Отца Всех Народов!

Не опоздайте, посмотрите на классный рок-н-ролл Татьяны Дробич, сменяемый танец гегемона из Люберец. Здесь же — супер-стар Александр Абдулов с разбитым лицом.

Открыта предварительная продажа билетов.

Добро пожаловать!
Администрация.

26 декабря с 9 часов горячтстанция, ветучастки, ветпункты проводят прививку кроликов в возрасте от двух месяцев и старше против геморрагической болезни. Прививка строго обязательна.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Оргс «Ленинскуголь» просит выкупить чай по талонам до 25 декабря. По истечении данного срока чай будет реализован свободно.

Талоны на молочные и мясные консервы на второе полугодие действительны до 1 января 1990 года.

В настоящее время консервы имеются в наличии в магазинах № 17, 104, 27, 37, 101, 31.

Организации и предприятия, пользующиеся услугами такси по талонам, предупреждаем, что талоны на 1989 год перештампываются не будут.

Администрация
ПАТП № 2.

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим коллектива кожно-венерологического диспансера, соседей, близких за оказанную помощь в похождениях дорого мужа, отца Мануйлова Павла Васильевича.

Семья Мануйловых.

Поздравляем!

Лукашенко Николая Гавриловича с 50-летием!
Желаем здоровья, счастья в личной жизни!

Жена, дети, внуки.

Любимую нашу Глебову Евдокию Андреевну с 55-летием! Будь счастлива, родная!

Муж, дети.

Матвеева Николая Александровича с 75-летием!
Желаем крепкого здоровья, долголетия!

Жена, дети, внуки.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Уралполиграфиздата Кемеровского облисполкома. Индекс 51915.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027. Заказ № 10985.

Наш
адрес:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15